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Hvor er din empati for medarbejderne? 
De samme medarbejdere, der har gjort alt, hvad I har 
bedt om – men som I alligevel har valgt at svigte fuld-
stændigt. Den 6. marts blev en trist dag i Danmarks-
historien. Efter mere end 400 år som en central del 
af vores samfund, har PostNord Danmark meddelt, at 
de trækker sig fra brevmarkedet. Det er et farvel til en 
stolt tradition og en beslutning, der rammer tusind-
vis af medarbejdere og borgere hårdt. Men vi giver 
ikke op. Kampen fortsætter – både for dem, der skal 
videre i arbejdslivet, og for dem, der bliver tilbage i 
virksomheden.

Politikerne svigtede – nu bærer de ansvaret
I 3F Post har vi i årevis advaret politikerne om, at den 
nye postlov ville få katastrofale konsekvenser. Vi sagde 
det før vedtagelsen den 1. januar 2024, og vi har gen-
taget det mange gange siden. Loven ville ikke skabe 
konkurrence eller lavere priser – tværtimod ! Nu står 
vi med et brevmarked, hvor priserne er steget mar-
kant, og hvor risikoen for et privat monopol er blevet 
til virkelighed.

Samtidig svigtes over 271.000 digitalt-fritagede dan-
ske borgere, som er afhængige af fysiske breve. De er 
blevet glemt i et politisk spil, hvor ansvar har manglet, 
og konsekvenserne er blevet overset.

1.500 mister deres job – vi kæmper videre
Konsekvenserne for vores medlemmer er enorme. 
2.200 medarbejdere er direkte berørt. 1.500 mister 
deres job, mens 700 overflyttes til en fremtidig pak-
keforretning. Det betyder, at cirka 80 % af vores 3F-
ere, som i dag arbejder i brevforretning PostNord 
Danmark, mister deres arbejde.

Men vi efterlader ingen i stikken. Vi vil arbejde hårdt 
for, at de, der mister deres job, får den bedst mulige 
overgang til nye muligheder – hvad enten det er via 
omskoling, uddannelse eller anden jobstøtte. Vi har 
erfaring med denne type processer, og vi vil udnytte 
alle ressourcer for at sikre, at vores medlemmer får 
en fair behandling. I år 2000 havde Post Danmark 
25.000 ansatte. I dag er vi cirka 5.500. Vi har ikke 
bestilt andet end at tilpasse os – og det har kostet tu-

sindvis af arbejdspladser. Vi har gennemgået mange, 
mange afskedigelser, men vi har også erfaringer, og 
vores aftaler har sikret gode muligheder for de berørte 
medarbejdere – også i denne situation.

Kampen fortsætter for dem, der bliver
For de 3.500 medarbejdere, der bliver tilbage i Post-
Nord Danmark, er det afgørende, at vi fortsat sikrer 
ordentlige arbejdsvilkår. Virksomheden forandrer sig, 
men vores medlemmer skal stadig have en retfærdig 
arbejdsplads med gode forhold. Derfor fortsætter vi 
kampen for bedre vilkår og tryghed i jobbet.

Politikerne skylder os svar !
Vi afventer stadig svar fra politikerne. De har et an-
svar, de ikke kan fralægge sig. Vi vil fortsætte med at 
presse på for at få klare svar på de mange ubesvarede 
spørgsmål :
•	 Hvordan vil de sikre, at danskerne stadig kan mod-

tage post til en rimelig pris ?
•	 Hvad vil de gøre for at hjælpe de mange, der nu står 

uden job ?
•	 Hvordan vil de forhindre, at et privat monopol over-

tager hele brevmarkedet ?
Vi vil gøre alt, hvad vi kan for at holde politikerne op 
på deres ansvar. Vi giver ikke op !

Vi kæmper videre – for vores medlemmer  
og for Danmarks postvæsen
PostNord Danmark, 3F Post og HK arbejder på en 
indkaldelse til et stort møde med alle tillidsrepræ-
sentanter, hvor vi vil drøfte situationen, og hvordan 
vi bedst sikrer vores medlemmer. Vi vil involvere 3F 
Industrigruppen, 3F-afdelinger, tillidsrepræsentanter 
og hele vores netværk i denne proces.

Vi kæmper ikke kun for dem, der mister deres job – vi 
kæmper også for dem, der bliver tilbage, og vi kæmper 
for, at Danmark stadig har en postsektor, der fungerer. 
Politikerne kan stadig rette op på deres fejl – og vi vil 
sikre, at de ikke slipper udenom deres ansvar.

Vi giver ikke op – vi fortsætter kampen for vores 
medlemmer, for arbejdspladserne og for en retfærdig 
postsektor i Danmark !

Tillykke, Thomas Danielsen – du bliver husket, men ikke for noget godt.

Christian den 4. bandt Danmark sammen – du river det fra hinanden !
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Ved udgangen af sidste år fejrede vi Postens 
400 års jubilæum – en særlig milepæl i 
vores historie. Jubilæet blev markeret på 
arbejdspladser over hele landet med festlige 
sammenkomster og farverige jubilæumskager 
på kaffebordene.

Det hele startede i 2004, hvor Post Danmark 
tilbød større virksomheder i Danmark Facility 
Service, og Novo blev et af de firmaer, hvor 
postbude udførte arbejdet med intern omdeling.

Postklubber er en meget vigtig 
del af vores lokale faglige enga-
gement, og klubben er netop 
det værktøj, der kan samle 
kollegaerne i et stærkt fagligt 
netværk. Vi har været på besøg 
hos Postklub Aalborg for at høre 
om deres klubarbejde.

Formand for 3F Post, Dzevad 
Ramic, udtaler efter den indgå-
ede aftale om OK25 : „Jeg er 
stolt over de resultater, vi har 
opnået. Forhandlingerne har 
været hårde, men vi har sikret 
konkrete forbedringer, der kom-
mer vores medlemmer direkte 
til gavn.
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Fejring af Postens 
400 – års jubilæum

Ved udgangen af sidste år fejrede vi Postens 400 
års jubilæum – en særlig milepæl i vores historie. 
Jubilæet blev markeret på arbejdspladser over hele 

landet med festlige sammenkomster og farverige jubi-
læumskager på kaffebordene. Vores administrerende 
direktør, Kim Pedersen, og medarbejdere fra staben 

besøgte flere arbejdspladser, hvor de prøvede kræfter 
med at omdele post og pakker. I Aarhus deltog endda 
Kims far, der var tidligere postmester, i omdelingen i 
det område, hvor Kim i sin tid har været lørdagsafløser.

Postvæsenet blev grundlagt juleaften i 1624, under 
kong Christian d. 4. og har siden spillet en afgørende 

rolle i at binde Danmark sammen. I dag fører vi denne 
stolte tradition videre. Postens rolle har dog ændret 
sig markant gennem århundrederne, og i dag står vi 
overfor nye udfordringer som digitalisering, faldende 
brevvolumen og senest beslutningen om at Posten for-
lader brevmarkedet med udgangen af året.

Jubilæet giver os også anledning til at se tilbage på 
en rejse fyldt med udvikling, udfordringer og resultater 
inden for fagforeninger og fagforbund. Der gik flere 
hundrede år, før de første foreninger blev etableret, og 
på de næste sider dykker vi ned i nogle af de vigtigste 
milepæle for postansatte gennem tiden.



Fejring af Postens 400 – års jubilæum
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Milepæle i de  
postansattes historie

Nu, i foråret 2025, er overenskomstforhandlingerne 
( OK25 ) godt i gang. Der er stadig svære kampe, der 
skal kæmpes, for at sikre, at løn- og arbejdsvilkår fortsat 
udvikler sig positivt. Med digitalisering, nye distributi-
onsmetoder og forandringer i forbrugernes vaner står vi 
overfor nye udfordringer 
– men også nye mulighe-
der. Det er op til os alle at 
værne om de rettigheder, 
som generationer før os 
har kæmpet for, og sikre, 
at Posten fortsat har en 
central plads i samfundet 
efter beslutningen om at 
forlade brevmarkedet.

•	1624 : 
Kong Christian d. 4. etablerer post-
væsenet som en vigtig del af rigets 
infrastruktur.

•	1895 :
Den første forening for provins-
brevbærere stiftedes i Odense.

•	1896 :
De statsansatte københavnske te-
legrafbude etablerer deres egen  
fagforening.

•	1898 :
Brevbærerne i København organi-
serer sig for første gang.

•	1900 :
Pakmestrene på jernbaneposten 
danner deres egen fagforening.

•	1902 :
Landpostbudene samler sig fag-
ligt og når hurtigt op på 1.200 
medlemmer.

•	1908 :
Dansk Postforbund stiftes for at 
samle postbudene og kæmpe for 
bedre forhold.

•	1913 :
Tjenestemænd i København sikres 
én uges ferie om året. Dette initiativ 
blev begyndelsen til Rørvig Centret, 
som i dag er en vigtig del af vores 
fællesskab og historie.

•	1918–1950erne :
Kampen for ekstrabudene begyn-
der. De arbejdede på midlertidige 
kontrakter, særligt i juletiden. I 1918 
danner de deres første fagforening, 
og i 1930erne og 1940erne kæm-
per de for bedre vilkår. Kritikken af 
aspirant–ansættelserne i 1940erne 
bliver et vendepunkt, hvor deres 
hårde arbejde bliver anerkendt.

•	1950–1960’erne :
Ekstrabudene havde ustabile for-
hold og lav løn. Især i juletiden 

var de afgørende for posthåndterin-
gen, men uden rettigheder. Gennem 
fagforeningernes kamp bliver det 
gradvist ændret, og flere får fast 
ansættelse. En vigtig milepæl kom-
mer i 1958, hvor ansættelser med 
anciennitet og bedre arbejdsforhold 
bliver sikret.

•	2001 : 
Fusionen mellem Dansk Postfor-
bund og SID fører til dannelsen 
af 3F Post i 3F Industrigruppen, 
hvilket styrker vores position og 
indflydelse.

•	2010erne–2020erne : 
Digitaliseringen forandrer postsek-
toren. Brevmængden falder, mens 
pakkeleveringer stiger markant 
med e-handel. Nye krav til arbejds-
forhold, teknologi og faglige kampe 
opstår i takt med udviklingen.

Rørvig Centret, der blev grundlagt som en ferieforening 
i 1913, symboliserer de tidlige sejre og værdien af vores 
fællesskab. I 1913 blev ejendommen købt af en gruppe 
Københavnske postbude, der omdannede den til et 
ferie– og rekreationshjem. I 1979 overtog Dansk Post-
forbund ejendommen med tilhørende 8 tønder land 

og indviede den i 1980 som forbundets kursuscenter 
med 29 værelser, 14 huse og diverse konferencerum. 
Siden da er centret blevet udvidet og vedligeholdt, så 
det i dag fremstår som et moderne og velfungerende 
kursus– og feriecenter.

Rørvig Centret – et symbol på fællesskab

En af de største udfordringer i de tidlige år var de store 
lønforskelle mellem by og land. I 1929 modtog budene i 
Hjørring 69 øre pr. time, mens deres kolleger i Køben-
havn fik 1 krone pr. time. For ekstrabudene, som i årtiers 
løb var en afgørende arbejdskraft uden sikkerhed, var 
dette en ekstra byrde. Juletiden, hvor arbejdsbyrden 
toppede, blev ofte et symbol på deres kamp, da de løf-
tede store opgaver uden anerkendelse.

Fagforeningerne pressede på, og i løbet af 1950erne 
begyndte vilkårene at forbedres. Daglejere fik gradvist 
bedre løn, mens anciennitetsprincipper blev imple-
menteret.

Vi står på skuldrene af stolte faglige traditioner. Vo-
res forgængere har kæmpet store kampe for ordentlige 
løn– og arbejdsvilkår og har skabt et stærkt fællesskab 
gennem fagforeningerne.

De første lønkampe – retfærdighed for alle Fremtiden for Posten og OK25
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Postklubber er et gennemgå-
ende tema i Postbladet. De 
spiller en central rolle i vores 

lokale faglige engagement og fun-
gerer som et vigtigt redskab til at 
samle kollegerne i et stærkt fagligt 
netværk. Klubben er en drivkraft 
i organiseringen af kollegerne og 
sikrer gode løn– og arbejdsvilkår. 
Samtidig er det klubbens opgave at 
involvere medlemmerne, så de op-
lever reel indflydelse på beslutnin-
gerne på deres arbejdsplads.

For at tage temperaturen på vores 
postklubber og de udfordringer, de 
står overfor – herunder geografi, 
sammenlægninger, organisering og 
sammenhold – har Postbladet del-
taget i et åbent bestyrelsesmøde i 
Postklub Aalborg.

Postklub Aalborg  
– en klub med historie
Susanne Tuure ( Sus ) fortæller om 
klubbens lange historie : „Det er en 

gammel klub, og vi har referater 
fra bestyrelsesmøder helt tilbage fra 
starten af 1950erne. Gennem tiden 
har der været flere sammenlægnin-
ger, og senest er vi blevet slået sam-
men med klubben i Nørresundby. 
Vi har også måttet revidere vores 
vedtægter flere gange, fordi besty-
relsens sammensætning har ændret 
sig i takt med, at der er kommet flere 
postarbejdere og tjenestemænd på 
særlige vilkår.“

Hvordan er bestyrelsen så sam-
mensat ?

„Jeg er en del af formandskabet 
sammen med Lasse,“ fortæller Jan 
Nielsen. „Tillidsrepræsentanterne“ 
er automatisk en del af bestyrelsen. 
Lasse Mejer Petersen er valgt som 
formand for at fordele opgaverne 
bedre. „Heidi Bluhme er kasserer, 
Ove Christensen er menigt medlem, 
og Henrik Ovesen er TR suppleant.“

Hvordan støtter I hinanden i det 
daglige ?

„Det er primært Lasse, der mø-
des med de andre fra bestyrelsen 
og diskuterer, hvad der rører sig 
på arbejdspladsen,“ forklarer Jan. 
„Vores arbejdsplads er stor, så det 
er vigtigt, at bestyrelsen er bredt 
repræsenteret med tillidsvalgte og 
en suppleant på de forskellige pro-
duktionsafsnit. I en tid med stor 
usikkerhed om fremtiden er det 
afgørende, at vi kan stoppe rygte-
dannelser og bevare det gode ar-
bejdsmiljø. „Vi har også et stærkt 
samarbejde mellem arbejdsmiljøre-
præsentanterne og tillidsrepræsen-
tanterne.“

Hvordan sikrer I, at medlem-
merne føler sig hørt ?

For at sikre inddragelse holder 
klubben åbne bestyrelsesmøder. Da 
Postbladet deltog, var der omkring 
15 medlemmer til stede.

„Vi opfordrer altid kollegerne til 
at komme til bestyrelsesmøderne, 
så de kan få indsigt i vores arbejde 

og få indflydelse på klubbens aktivi-
teter,“ fortæller Sus. „Et af de mere 
vellykkede medlemsmøder i nyere 
tid var, da Dzevad, formand for 3F 
Post, var her og holdt oplæg – her 
deltog over 30 medlemmer, og det 
skabte en god debat. „Udover de 
faglige møder arrangerer vi også so-
ciale aktiviteter som julefrokoster, 
sommerfester, bøf og bowling samt 
ture til travbanen.“

Hvordan er opbakningen til 
medlemsmøder og generalforsam-
linger ?

„Deltagelsen i generalforsamlin-
gen er desværre lidt lav,“ indrøm-
mer Sus. „Det virker som om nogle 
medlemmer er bange for at blive 
valgt ind i bestyrelsen“. Til de so-
ciale arrangementer er fremmødet 
dog bedre. For eksempel var der 
over 30 medlemmer tilmeldt vo-
res pensionsmøde i 3F–afdelingen. 
„Møder om IKUF tiltrækker også 
en del medlemmer“, tilføjer Lasse.

Hvordan informerer I så alle kol-
legerne ?

„Når vi får informationer fra 3F 
eller andet inviterer til fyraftens-
møder, deler det via summemøder, 

ligger indbydelser på bordene i kan-
tinen, vores Facebook–gruppe og 
infotavlen,“ forklarer Sus.

Hvordan arbejder I på at orga-
nisere nye kolleger ?

„Vi har tidligere inviteret fod-
boldinteresserede med på stadion 
for at lære dem bedre at kende og 
introducere dem til vores faglige ar-
bejde,“ siger Jan. „Ove“ har desuden 
haft succes med at gå rundt og tale 
direkte med kollegerne – det gode 
gamle „mund-til-mund“ princip. Vi 
forsøger også at engagere de unge 
ved at opfordre dem til at deltage i 
aktiviteter i 3F–afdelingen. For at 
nå ud til alle kollegerne, møder vi 
også ind på skæve tidspunkter, fx på 
aftenholdet og om lørdagen. Lasse 
understreger, at „organisering ikke 
kun er TRs ansvar, men noget vi alle 
skal tage del i, hvis vi vil stå stærkere 
som klub.“

Hvilke udfordringer står klub-
ben overfor ?

„En af de største udfordringer er 
at finde det rette tidspunkt for med-
lemsmøder,“ fortæller Sus. „Når 
først folk er kommet hjem, kan det 
være svært at få dem af sted igen, 

især hvis de har børn og fritidsak-
tiviteter. „Desuden kan det være en 
udfordring at skaffe nye bestyrel-
sesmedlemmer – nogle gange kræ-
ver det en del overtalelse.“

„Vi skal også hele tiden sørge for 
at være relevante,“ tilføjer Lasse. 
„Der er stor forskel på, hvad med-
lemmerne efterspørger, alt efter om 
de er 20 eller 60 år. „ Men vores 
faglige kamp er den samme for alle.“

Hvordan holder bestyrelsen mo-
tivationen oppe ?

„Gejsten er højere, end den har 
været længe,“ siger Jan. „Vi har væ-
ret på et rigtig godt kursus kaldet 
„Den Aktive Faglige Klub“. Næsten 
hele bestyrelsen deltog, og det gav 
os masser af inspiration og energi. 
På arbejdspladsen bliver der også 
talt mere fagligt nu, især efter den 
nye postlov trådte i kraft – „det har 
skærpet kollegernes opmærksom-
hed på, hvad der sker i branchen.“

„Vi mener, at postklubben kun 
bliver endnu mere relevant i frem-
tiden,“ slutter Lasse. „Der er vigtige 
kampe, der skal kæmpes, og det 
kræver, at vi står sammen og har 
en stærk organisering.“

Postklub Aalborg

Vigtige kampe skal kæmpes

Postklubber – en vigtig del af det faglige fællesskab

For at sikre inddragelse holder klubben åbne bestyrelsesmøder. Da Postbladet deltog, var der omkring 15 medlemmer til stede.

Bestyrelsen i Postklub Aalborg – „Udover de faglige møder arrangerer vi også forskellige sociale aktiviteter.“
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Med udmeldingen om en fremtid, hvor PostNord forlader 
brevmarkedet med udgangen af 2025, vil der desværre 
blive mange overtallige. Postbladet har talt med flere 
kolleger, der har deltaget i kurset „Opsagt – hvad nu?“.  
To af dem fortæller her om deres oplevelse .

Hvis den ulykkelige situation skulle 
opstå, at du er en af dem, der bli-
ver sagt op, tilbyder PostNord og 
3F professionel hjælp til at komme 
videre i arbejdslivet.

Det sker som udgangspunkt via 
kurset „Opsagt - hvad nu?“ der va-
rer tre dage. Hvis det ikke er muligt 
at deltage i dette forløb, kan der i 
stedet tilbydes et individuelt forløb 
på to timer.

På kurset får du, sammen med 
andre kolleger, rådgivning og vej-
ledning i at udarbejde et CV samt 
skrive en jobansøgning, som bliver 
læst og skaber flere jobmuligheder. 
Du får også vejledning i, hvor du 
kan søge stillinger, og hvordan du 
kan sende en uopfordret ansøgning. 
Desuden får du hjælp til at afklare 
dine kompetencer, styrker og erfa-
ringer.

På kurset kan du desuden få udar-
bejdet en uddannelsesplan baseret 
på dine ønsker og tanker om frem-
tiden, især i forhold til efteruddan-
nelse.

Hvordan kommer du i gang ?
Du tilmelder dig „Opsagt - hvad 
nu?“ via din nærmeste leder, der 
sender en mail til education@post-
nord.com med dit navn og SAP-
nummer. Du kan også kontakte 
din tillidsrepræsentant om kurset. 
Når der er tilstrækkeligt mange til-

meldte til at afholde et kursus, vil 
du modtage nærmere information 
i E-boks om tid og sted.

Hvis du har lavet en uddannel-
sesplan med kursusønsker efter at 
have deltaget i enten det tre–dages 
kursus eller det individuelle forløb, 
afleverer du planen til din nærme-
ste leder for at få godkendelse til at 
deltage i de ønskede kurser

Simon Thomsen,  
Herning Transport
„Det er et meget relevant kursus, og 
det var godt at være til stede sam-
men med andre, der stod i samme 
situation. Hvis jeg skulle fremhæve 
noget, var det undervisernes energi 
og engagement i at hjælpe os vide-
re. Allerede mens vi var på kursus, 
var der nogle, der fik nye stillinger. 
Kurset giver også en god forståelse 
af processen – hvad de forskellige 
trin indebærer.“

Simon fortæller videre, at un-
derviserne var gode til at forklare, 
hvordan man laver et CV, og hvor-
dan man kan bruge AI (f.eks. Chat-
GPT ) til at udarbejde en målret-
tet ansøgning, der matcher det, en 
HR-medarbejder eller kommende 
arbejdsgiver har brug for at se.

„Da jeg skulle lave en uddannel-
sesplan, valgte jeg at tage BAB 1, 
2 og 3 – Transport af ældre, børn 
og handicappede i liftbil – da det 

giver flere jobmuligheder. „Opsagt - 
hvad nu ?“ giver en god forståelse af, 
hvilke kompetencer en kommende 
arbejdsgiver efterspørger.“

Retningslinjer for kurser
Alle kurser skal være gennemført 
i opsigelsesperioden og må mak-
simalt strække sig over seks uger.

Beløbsrammen for kursusaktivi-
teter er 20.000 kr. inkl. moms.

Kurser og aktiviteter, der væsent-
ligt overstiger denne ramme, kan 
afvises, men vurderes individuelt. 
Ved vurderingen inddrages ancien-
nitet.

Opsagt – hvor meget IKUF 
har jeg ret til ?
Hvis du bliver opsagt, giver over-
enskomsten dig mulighed for at 
tage uddannelse allerede i opsigel-
sesperioden samt to timers fri med 
løn til at få vejledning i den lokale 
3F-afdeling.

Hvis du har under tre års ancien-
nitet, kan du få én ekstra uges ud-
dannelse.

Hvis du har mere end tre års an-
ciennitet, kan du få tre ekstra uger.

I alt kan du have tre eller fem 
ugers IKUF til rådighed, forudsat 
at du ikke har brugt dette års op-
sparede timer. Uddannelsen skal 
kunne afvikles inden for din opsi-
gelsesperiode.

Afbud ved sygdom
Hvis du bliver syg før eller under 
et kursusforløb, har du selv ansvar 
for at melde dig syg både til din 
nærmeste leder og til kursusstedet. 
Nærmeste leder giver besked til : 
education@postnord.com

Opsagt - hvad nu?

„Det har givet mig rigtig meget at 
tænke over og virkelig givet nye 
perspektiver – både i forhold til 
det, jeg har lært på arbejdet, og de 
muligheder, der findes i fremtiden. 
Det har åbnet for mange flere mu-
ligheder og sat tingene i perspektiv.

På kurset blev der lagt vægt på, 
hvordan de kompetencer, vi har fra 

arbejdet, kan overføres og bruges, 
når vi udarbejder et CV. Vi lærte 
også at bruge ChatGPT til at skrive 
jobansøgninger. Derudover fik vi 
vejledning i at søge job på relevante 
jobportaler.

Underviserne gav god hjælp til at 
finde kurser, der var relevante i for-
hold til mine fremtidsønsker. Det 

var også værdifuldt at være sammen 
med andre, der står i samme situa-
tion. Underviserne var gode til at 
motivere os, f.eks. ved at opfordre til 
at sende jobansøgninger afsted med 
det samme og kontakte arbejdsgi-
vere for at høre om jobmuligheder.“

Betina Madsen, Randers LM
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Det er vigtigt, at man trives 
på sin arbejdsplads, og 
at der er et godt arbejds-
miljø. Desværre oplever 

nogle, de bliver krænket eller mob-
bet på den ene eller anden måde. I 
denne artikel vil vi prøve at belyse, 
hvad krænkende handlinger kan 
være, og hvad der kan gøres ved det.

Definitionen på krænkende hand-
linger er, når en eller flere personer 
på arbejdspladsen groft eller flere 
gange udsætter andre personer for 
adfærd, der af disse personer opfat-
tes som nedværdigende.

Der er tale om mobning, når en 
eller flere personer regelmæssigt og 
over lang tid – eller gentagne gange 
på grov vis – udsætter en eller fle-
re andre personer for krænkende 
handlinger, som vedkommende op-
fatter som sårende eller nedværdi-
gende. De krænkende handlinger 
bliver dog først til mobning, når de 
personer, som de rettes mod, ikke 
er i stand til at forsvare sig effektivt 
imod dem.

Krænkende handlinger er en 
samlet betegnelse for mobning, sek-
suel chikane og andre krænkelser 
fra kolleger og ledere.

Eksempler på handlinger kan 
være sårende bemærkninger, bag-
talelse, tilbageholdelse af nødven-
dig information og udelukkelse fra 
det sociale og faglige fællesskab. Det 
gælder også elektronisk.

Det kan også være handlinger 
af seksuel karakter som uønske-
de berøringer, opfordring til sek-
suelt samkvem, sjofle vittigheder 
og kommentarer, uvedkommende 
forespørgsler om seksuelle emner.

Det er vigtigt at huske, at ople-
velsen af krænkende handlinger og 
mobning er subjektiv. Det betyder, 

at det ikke er afsenderens intention, 
men modtagerens opfattelse, der er 
afgørende for, om en handling op-
leves som krænkende. Derfor er det 
vigtigt at tage den enkeltes oplevel-
ser alvorligt, uanset hvordan situa-
tionen måske kan fremstå for andre.

Det kan have store konsekvenser 
for den enkelte og for arbejdsplad-
sen. Den enkelte kan opleve krops-
lige reaktioner som fx hovedpine, 
maveproblemer, kvalme og aller-
giske reaktioner, mathedsfølelse, 
skælven og bekymringer. Der kan 
også være psykiske reaktioner som 
følelse af usikkerhed, uro, hukom-
melses– og koncentrationsproble-
mer, irritabilitet, rastløshed, søvn-
løshed og tendens til at isolere sig. 
Krænkende handlinger kan i yder-
ste konsekvens føre til alvorlige syg-
domme som depression og PTSD 

For arbejdspladsen kan det have 
betydning for, at der opstår et højt 
sygefravær, stor udskiftning af 
medarbejdere, nedsat produktivi-
tet, brok, samarbejdsproblemer og 
konflikter. Sager om krænkende 
handlinger eller mobning kan være 
komplicerede, fordi der ofte er flere 
parter involveret på arbejdspladsen.

Hvis du har været udsat for en 
krænkende handling, kan et godt 
råd være at sige det til din leder, 
medmindre det er lederen, der er 
krænkeren, til din TR/AMR eller 
en kollega. Du kan også kontakte 
din lokale 3F-afdeling eller ringe til 
Arbejdstilsynets hotline.

Som tillidsvalgt kan du være op-
mærksom på, om en kollega virker 
nervøs, ændrer adfærd eller træk-
ker sig socialt. Det kan undersøges, 
hvad det skyldes.

Hvis du som tillidsvalgt får en 
direkte henvendelse om krænkende 

handlinger eller mobning, er det 
vigtigt, at hændelsesforløbet doku-
menteres skriftligt, og at evt. mail 
og sms gemmes, hvis der senere 
skulle komme en sag ud af det. Vær 
støttende og tag hånd om vedkom-
mende og gå til din leder. Find ud 
af, om det er et generelt problem 
på arbejdspladsen eller et enkelt-
stående tilfælde. Vær tilgængelig og 
synlig for dine kolleger. Registrer 
krænkende handlinger i jeres APV, 
så det kommer i jeres handleplan 
efterfølgende.

Det er ledelsen og organisatio-
nen, som har ansvaret for, at ingen 
udsættes for krænkende handlin-
ger. Den enkelte kollega og grup-
pen/teamet har også et ansvar for, 
at alle trives. AMR/ TRs opgave er 
at arbejde for, at sådanne situatio-
ner undgås. Hvis der er problemer 
med det psykiske arbejdsmiljø på 
arbejdspladsen, kan det tages op i 
arbejdsmiljøudvalget og i LSU. 

Et godt arbejdsmiljø er et fælles 
ansvar, men det er vigtigt at hu-
ske, at ledelsen og organisationen 
har det overordnede ansvar for at 
skabe rammerne, hvor trivsel og re-
spekt kan blomstre. Samtidig spiller 
vi som kolleger en afgørende rolle 
i at støtte hinanden og være op-
mærksomme på, om nogen mistri-
ves. Ved at samarbejde, reagere på 
tegn på krænkende adfærd og bruge 
de tilgængelige ressourcer som til-
lidsvalgte, Arbejdstilsynet og vores 
fagforening, kan vi sammen sikre, 
at arbejdspladsen er et trygt og godt 
sted at være.

Arbejdstilsynets hotline 
telefon : 70121288

Sådan forebygger vi krænkende 
handlinger på arbejdspladsen

Ansvar og trivsel 
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Intern postomdeling spiller en vigtig rolle i den daglige drift 
af store virksomheder. 

Novo Nordisk er et eksempel på 
en virksomhed, hvor denne service 
er essentiel for at sikre en effektiv 
logistik og kommunikation internt. 
Vi skal nu se nærmere på, hvordan 
Post Danmark (senere PostNord ) 
har varetaget denne opgave siden 
2004, og hvad arbejdet egentlig går 
ud på, når man er ansat sådan et 
sted.

Det hele startede i 2004, hvor 
Post Danmark tilbød større virk-
somheder i Danmark Facility Ser-
vice, og Novo blev et af de firmaer, 
hvor postbude udførte arbejdet med 
intern omdeling. Dengang mødte 
man ind på Søborg Postkontor og 
blev sendt ud til Novo derfra. Da 
Posten overtog opgaven på Novo, 
var det helt fra scratch ; de måtte 
selv finde ud af ruterne, og hvor-
dan opgaven skulle planlægges. De 
startede med en vagtmester og cir-
ka ti medarbejdere. De lærte hur-
tigt, hvordan tingene skulle være, 
og hvor meget bemanding der var 
behov for. 

Der blev taget et nyt stort skridt 
fremad i 2008, da Novo også udli-
citerede deres varemodtagelse. Nu 
stod man med den fulde logistik-
opgave med at modtage og omdele 
varer internt i Novo. De medarbej-
dere, der var ansat i varemodtagel-
sen i Novo, fik tilbud om at blive 
ansat i PostNord, hvilket de fleste 
takkede ja til. Der kom også flere op-
gaver til, fx med Novos kørsel med 
prøver, hvor vigtige udvekslinger 
af prøver skulle transporteres hur-
tigt mellem afdelingerne, ofte med 
time-til-time-levering. Opgaverne 

voksede, fordi Novo ekspanderede, 
og fra at være cirka 10–15 ansatte til 
at varetage intern omdeling af post i 
2005, er der cirka 35 ansatte i 2025.

For de cirka 35 ansatte på Novo i 
Bagsværd er en typisk arbejdsdag på 
Novo det, vi kender fra omdeling i 
hverdagen, bortset fra at her foregår 
det på én virksomhed med omde-
ling til flere afdelinger, blandt andet 
til Gentofte, Hillerød, Kalundborg, 
Måløv, Søborg og Værløse I 2008 
skar Novo for at optimere logistik-
ken fire varemodtagelser ned til én 
central varemodtagelse. Det er en 
varemodtagelse, som nu modtager 

cirka 1000 pakker og 40 paller om 
dagen. Behandlingen af pakker og 
breve i den centrale varemodtagelse 
kan sammenlignes med det arbejde, 
man tidligere udførte som kontor-
pakmester på et postkontor, hvor 
pakker og breve blev sorteret til 
videre omdeling.

For at forbedre kvaliteten og 
sporbarheden af forsendelserne be-
sluttede Novo, at pakkerne skulle 
kunne spores internt. Selvom dette 
indebar en ekstra omkostning og 
længere behandlingstid, vurderede 
Novo, at den forbedrede kvalitet op-
vejer ulemperne. Tidligere kunne 
pakkerne kun spores til varemod-
tagelsen, men nu spores de hele 
vejen til den endelige modtager. Det 
betyder, at alle pakker, der ankom-

Intern postomdeling – 
hvad er nu det for noget?
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Vi tror på, at kvalitet og skarpe 
priser kan gå hånd i hånd

Kan du også spare penge? 
Få et uforpligtende tilbud

Ifølge Forbrugerrådet Tænk 
kan man i gennemsnit spare 
3.000 kr.* ved at samle sine 
forsikringer hos os, sammen-
lignet med andre selskaber.

Vi kan holde priserne 
lave, fordi vi er ejet af fag-
foreninger, og vi går ikke 
på kompromis med 
kvaliteten.

* I følge Forbrugerrådet Tænks test af 
samlet forsikringspakke af juni 2023.

mer til varemodtagelsen, skal gen-
behandles og forsynes med en ny 
label, der sikrer fuld sporbarhed.

Mængden af brevpost har været 
faldende over årene, i takt med at 
digitale kommunikationsløsninger 
er blevet mere udbredte. Tidligere 
modtog Novo store mængder brev-
post og intern post i cirkulations-
konvolutter, samt direct mail, tids-
skrifter og aviser. I dag er langt det 
meste af kommunikationen digital, 
og brevposten udgør en mindre del 
af den daglige posthåndtering. Der 
er stadig lidt fysisk post i form af 
cirkulationskonvolutter og omkring 
25 aviser, men det er en brøkdel af, 
hvad det var tidligere.

Når nye medarbejdere starter i 
intern omdeling af post på Novo, 
bliver de en del af en velfungeren-
de arbejdsplads med et godt socialt 
sammenhold. Selvom mange af de 

nyansatte har erfaring som postbu-
de, bliver de stadig grundigt oplært 
med instruktion, sidemandsoplæ-
ring og støtte fra kollegaer. 

Arbejdsdagen er struktureret for 
at sikre effektivitet og fleksibilitet. 
Alle møder ind i god tid, der er et 
godt humør, og der bliver lavet lidt 
sjov med hinanden på en venskabe-
lig måde. Dagen starter med et sum-
memøde, hvor der informeres om 
dagens opgaver og eventuelle syge-
meldinger. Herefter fordeles opga-
verne, så de medarbejdere, der pri-
mært behandler pakker, også kan 
dække postomdeling ved sygdom.

Med Novos nuværende udvidelse 
og fortsatte kontrakt på Facility Ser-
vice kan der i fremtiden blive endnu 
flere jobmuligheder inden for intern 
postomdeling, som adskiller sig en 
smule fra det traditionelle pakke-
omdelingsarbejde.

Det er tydeligt, at logistik og post-
håndtering spiller en afgørende rol-
le i en stor virksomhed som Novo 
Nordisk. Den interne postservice 
har udviklet sig markant siden 2004 
og har tilpasset sig de nye krav og 
teknologiske fremskridt. Med fort-
sat vækst og udvikling er det sand-
synligt, at denne service vil forblive 
en central del af Novos daglige drift. 

Novo Nordisk A/S er en global 
medicinalvirksomhed med spe-
ciale i diabetesbehandling, fedme 
og sjældne blod– og hormonrela-
terede sygdomme. Virksomheden 
blev grundlagt i 1923 og har ho-
vedkontor i Bagsværd, Danmark. 
Novo Nordisk beskæftiger cirka 
65.000 medarbejdere i 80 lande 
og har produktion i flere regioner. 
Virksomheden er blandt Europas 
mest værdifulde og førende inden
for insulinproduktion.  •
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 Følg 3F Post på nettet
Hjemmeside: www.3fpost.dk
Facebook: facebook.com/3fpost

CO-industri og DI indgik søndag den 9. februar en ny 
treårig aftale om nye overenskomster for de ca. 230.000 
lønmodtagere, der arbejder i industrien, herunder altså 
også os i PostNord Danmark. 

Mads Andersen, gruppeformand for Industrigruppen 
i 3F, skriver på Facebook : „Efter over en måneds for-
handlinger har vi nu brugt det seneste døgn på intense 
forhandlinger, for at færdiggøre en aftale med Dansk 
Industri ( DI ) om Industriens Overenskomster. Aftalen 
er god og ansvarlig og styrker den danske model. Jeg 
glæder mig til at fortælle mere om den, sammen med 
Claus Jensen, senere på pressemødet i dag.“

Anderledes i Posten
Vi er en del af Industriens overenskomst, men har 
samtidig en række lokalaftaler, der gør at vi på nogle 
områder er anderledes. De forhandles på plads, efter 
at den store overenskomst er indgået. Lokalaftalerne 
fastsætter regler, som kun gælder i Post Danmark.

Siden 2007 har Posten hørt under Industrioverens-
komsten, og der afviger vi på en række områder fra 
de andre industrivirksomheder. Det skyldes at vi har 
lokalaftaler, som fastsætter de regler som kun gælder 
i Post Danmark. For eksempel fastsættes lønnen ikke 
udelukkende ved lokale forhandlinger, som den ellers 
gør i overenskomsten. 

Postarbejdere og ansatte på særlige vilkår er knyttet 
til lønforhandlinger fra det, der hedder normallønsom-
rådet, hvor transportområdet er dem, der baner vejen.

Efter et sindrigt system omsættes resultaterne fra 
Industrioverenskomsten og kobles med den aftalte løn-
udvikling. Det hele samles i en såkaldt Post Danmark 
pulje, og fordeles efter aftale mellem virksomheden og 
3F Post.

Så når Industri– og transportområdet har lavet en af-
tale, går de lokale forhandlinger for alvor i gang i Posten.

Alle detaljer kom på plads torsdag aften d. 13. marts, 
da 3F Post og Post Danmark A/S nåede til enighed om 
en ny treårig overenskomstaftale for postarbejdere, 
OK–ansatte på særlige vilkår samt arbejdsledere og 
specialister. 

Formand for 3F Post, Dzevad Ramic, udtaler efter 
den indgåede aftale : „Jeg er stolt over de resultater, 
vi har opnået. Forhandlingerne har været hårde, men 
vi har sikret konkrete forbedringer, der kommer vores 
medlemmer direkte til gavn.

Jeg vil rette en stor tak til forhandlingsudvalget, som 
har ydet et enestående stykke arbejde, og ikke mindst til 
jer medlemmer, der har været engagerede i processen 
og bidraget med jeres krav og ønsker. Det er netop jeres 
input, der har givet os styrken til at stå fast i forhand-
lingerne og sikre de bedst mulige vilkår.“

Stem JA til overenskomsten!
3F Industrigruppebestyrelse og 3F Posts bestyrelse har 
behandlet overenskomstresultatet, og begge bestyrelser 
giver en klar anbefaling :

JA til overenskomsten!

Forbedrede vilkår for 
arbejdsmiljørepræsentanter
•	 Arbejdsmiljørepræsentanter får et årligt vederlag på 

9.000 kr.

Udvidede rettigheder i særlige familie-
mæssige situationer
•	 Medarbejdere får ret til at afholde barnets 3 sygedag
•	 Mulighed for 2 årlige fridage til at ledsage nærtstå-

ende ved helbredskonsultationer, behandlinger eller 
møder med myndigheder

•	 Op til fem årlige fridage ved kritisk sygdom eller ud-
redning af nærtstående

•	 Bedsteforældre får ret til 2 børnebørns-omsorgsdage 
årligt.

Forlænget barselsorlov
•	 Barselsorloven udvides med 2 ekstra uger for børn 

født eller modtaget fra 1. juni 2025, som kan fordeles 
frit mellem forældrene

•	 Reglerne opdateres, så sociale forældre og nærtstå-
ende familiemedlemmer kan få overdraget en del af 
den lønnede barselsorlov

Større Fritvalgsordning
•	 For overenskomstansatte på Særlige vilkår forhøjes 

Fritvalgsordningen med 1  % pr. 1. marts 2026 og 
yderligere 1 % pr. 1. marts 2027. 

•	 For Arbejdsledere og Specialister forhøjes Fritvalgs-
ordningen med 1,1 % pr. 1. maj 2025, og hhv. 1,1 % 
pr. 1. marts 2026 og 2027. 

Forhøjelse af fagligt tillæg - Postarbejde-
re og OK-ansatte på særlige vilkår
•	 Fra 1. marts 2026:  

Tillægget stiger fra 550 kr. til 575 kr. pr. måned
•	 Fra 1. marts 2027:  

Tillægget stiger til 600 kr. pr. måned

Pensionsbidrag forhøjes
•	 Pensionsbidraget forhøjes pr. 1. maj 2025 til 13  % 

for alle postarbejdere, dog får postarbejdere ansat 
før den 1. marts 2009 13,5 %.

Uddannelse for arbejdsledere og 
specialister
•	 Puljen til kompetenceudvikling udvides med 140.000 

kr. til 300.000 kr.
•	 Medarbejdere kan søge op til 40.000 kr. årligt til 

uddannelse.
•	 Afskedigede får op til 3 ugers frihed til uddannelse, 

og ved 3+ års anciennitet yderligere 2 uger.

Forbedringer for timelønnede 

Det er de vigtigste punkter fra aftalerne. Postbladet vil 
i de kommende numre komme med en mere fyldest-
gørende gennemgang af de nye aftaler.

Frem mod urafstemningen
Nu er afstemningsproceduren om Industri-forliget i 
gang, og det enkelte medlem skal tage stilling til denne. 
Det er naturligvis først, når overenskomsten er vedtaget 
af medlemmerne, at aftalen er endeligt på plads.

Nogle af de vigtigste punkter 
fra OK25 – forliget :

 Du har fået ny overenskomst !

OK25 – Industriens forlig De nye overenskomster gælder i tre år frem til 1. marts 2028
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Til medlemmerne i Post & Telegrafpersonalets Hjælpeforening

Post- og Telegrafpersonalets Hjælpeforening af-
holder ordinær generalforsamling, torsdag den 
8. maj 2025, kl. 19,00.
Generalforsamlingen afholdes i Ingeniørernes 
Hus, Kalvebod Brygge 31-33, 1560 København V.

Dagsorden:
1.	Valg af dirigent
2.	Beretning
3.	Regnskab
4.	Fastsættelse af kontingent
5.	Indkomne forslag
6.	Valg ifølge lovene
7.	Eventuelt.

Forslag der ønskes behandlet på generalforsam-
lingen, skal være Post- og Telegrafpersonalets 
Hjælpeforening, V. E. Gamborgs Vej 13, st. mf., 
2000 Frederiksberg, i hænde senest onsdag den 
15. april 2025.

Bemærk!
For at kunne deltage i spisning på generalforsam-
lingen, skal du tilmelde dig enten på foreningens 
kontor på telefon 38 87 25 23 mandag til torsdag 
mellem kl. 10 og 12, eller pr. mail med dit navn 
og adresse til kontor@hjaelpeforeningen.dk. 
Sidste frist for tilmelding er onsdag den 15. april 
2025.

Ansøgning om ledige konfirmationslegater

For medlemmer af Post- og Telegrafpersonalets Hjælpeforening, der 
har børn, som skal konfirmeres i foråret eller efteråret 2025, er der 
et antal legater som kan søges af medlemmer.

Ansøgningen skal indeholde følgende oplysninger:
Medlemmets navn, adresse, kontonummer, navn på konfirmanden 
samt cpr.nr. samt konfirmationens sted og dato.

Henvendelsen skal ske skriftligt til:
Post- og Telegrafpersonalets Hjælpeforening
V. E. Gamborgsvej 13, st.mf.,
2000 Frederiksberg

Mail: kontor@hjaelpeforeningen.dk 

Ansøgningen skal være os i hænde senest den 30. april 2025.
Bevilgede legater vil være indsat på kontoen omkring den 
14. maj 2025.

Post– og Telepersonalets Understøttelsesfond (  PTU  ) 
er en fond, der yder økonomisk støtte til tidligere og 
nuværende ansatte i post– og telebranchen. Fonden 
har sin oprindelse i 1891, hvor den blev oprettet som en 
del af Post– og Telegrafvæsenets sociale sikring. Målet 
var at hjælpe ansatte, der befandt sig i økonomisk van-
skelige situationer, samt at støtte kulturelle og sociale 
aktiviteter inden for sektoren.

Fonden blev finansieret gennem medlemsbidrag og 
renteindtægter fra investeringer. Med tiden voksede 
fondens formue, og den blev en vigtig institution for 
ansatte i post– og telekommunikationssektoren. 

I dag administreres fonden af fagforeninger som 
3F Post, HK Post & Kommunikation og Dansk Metal. 
Midlerne bruges fortsat til at støtte trængende medlem-

mer samt til at finansiere kulturelle og sociale arrange-
menter for nuværende og tidligere ansatte i post– og 
telebranchen.

For at søge støtte fra fonden skal man indsende en 
ansøgning med dokumentation for behovet. Der gives 
hjælp til både enkeltpersoner og organisationer med 
aktiviteter relateret til post– og teleområdet.

Fonden har gennem mere end 130 år været en vigtig 
støtte for medarbejdere i sektoren og viderefører en 
lang tradition for solidaritet og fællesskab.

Desværre har afkastet på fondens kapital været så lav 
de seneste par år, at det næsten ikke har været muligt 
at uddele legater efter fondens oprindelige formål. Be-
styrelsen kan desværre ikke se en anden udvej end at 
nedlægge fonden i løbet af de næste tre år.

PTU er under opløsning – Søg midler nu!

Post- og Telepersonalets Understøttelsesfond  ( PTU )

Støttefond med historiske rødder

Som et led i opløsningen af fonden skal kapitalen ud-
deles i overensstemmelse med fondens oprindelige 
formål  :

„Fonden har til formål at yde støtte til trængende 
medlemmer af de tre tilsluttede organisationer (  PTU  ). 
Der ydes ligeledes støtte til kulturelle og sportslige ak-
tiviteter, der forestås af organisationer med tilknytning 
til post– og teleområdet.“

Hvem kan søge  ?
Alle ansatte i PostNord Danmark, der er organiseret i 3F 
Post, HK Post & Kommunikation og Dansk Metal TDC 
(  tidligere Telekommunikationsforbundet ), kan ansøge 
om midler fra understøttelsesfonden.

Vi støtter  :
•	 Trængende medlemmer af de tre tilsluttede  

organisationer
•	 Dokumenterede udgifter til :

•	 Lægeordineret medicin
•	 Behandling hos fysioterapeut, kiropraktor og  

zoneterapi
•	 Tandbehandling og briller

•	 Tilskud til kulturelle og sportslige aktiviteter der fore-
stås af organisationer inden for post– og teleområdet

•	 Dokumenterede udgifter op til 1 år tilbage fra an-
søgningsfristen

Ansøgningsproces
Ansøgninger skal udfyldes på fondens ansøgningsskema.
Frister for ansøgning : 1. juni og 1. november

Grib muligheden og søg nu
Har du spørgsmål  ? Kontakt din lokale fagforening for 
mere information.
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F ra svundne tider

2. Kreds af Dansk Postforbund har paa en 
Generalforsamling i Struer drøftet Uni-
formsspørgsmålet. Det vedtoges at søge 
at faa nye Kasketter, der er moget højere 
end de, der nu benyttes og der er saa lave, 
at de virker skadelige paa Haaret. Man vil 
foreslaa Dansk Postforbund, at alle Lan-
dets Postbude faar Kasketter i en Facon, 
der minder om Politiets Kasketter

Information 26.05.1946

Dansk Postforbund har de sidste Dage 
holdt kongres i Vejle. Under Møderne blev 
der udtrykt stærk Utilfredshed med Post-
budenes Uniformer, en Utilfredshed, som 
ogsaa er kommet til Orde ved tidligere 
Lejligheder. Postbudene ønsker Uniformer 
i almindelig Jakkefacon, En Kongresdelta-
ger udtalte: Det er ubegribeligt, at Staten vil 
have sine Folk til at ligne Fugleskræmsler.

Information 23.07.1947

Mange mener, at der skete noget forfærdeligt for 
vor æstetiske sans, da DSB skiftede den gamle, 
sorte uniform med kasket og vingehjul ud til for-
del for den chokoladebrune(flødechokolade) og 
en bør i tilsvarende farve. Det ramaskrig skal vi 
ikke forvente, når folket syner de nye postunifor-
mer. De er lykkeligvis stadig røde og ikke – som 
man måske kunne have frygtet – orange. Eller 
hvad med lilla?

Næ, designeren Alice Mogensen vidste,  hvad 
konservatisme betyder, da hun udformede et for-
slag til Generaldirektoratet for Post & Telegraf-
væsenet og Dansk Postforbund, og med ganske 
ubetydelige ændringer har de to instanser god-
kendt uniformen.

Røde jakker påført det gyldne posthorn og 
sorte bukser og kjole. Postbudene selv synes til-
fredse, fordi den nye klædedragt er en behagelig 

arbejdsbeklædning uden det militære præg, som 
den gamle uniform  havde (det gjaldt i øvrigt også 
DSB´s aflagte).

De nye uniformer vil dog først rigtig præge 
gadebilledet engang i det nye år, men publikum 
vil om kort tid kunne tage herligheden i åsyn. 
Det sker på festlig vis over det ganske land, når 
samtlige danske postorkestre iklædes den nye 
uniform på fredag for at give koncerter i Køben-
havn, Odense, Esbjerg, Århus, Skive, Randers 
og Ålborg.

For Københavns – områdets vedkommende 
sker præsentationen i City2 i Taastrup med en 
koncert på Store Scene kl. 18–18,30 og igen kl. 
19–19,30. Koncerten ledes af orkestrets dirigent, 
Aksel Larsen, der også virker som tubaist i Den 
Kgl. Livgardes orkester

Politiken 01.01.1979

Postbudet er stadig i rødtPostbudet er stadig i rødt

Postbudene faar 
undt i haaret

Statsansatte 
fugleskræmsler?
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 Feriekontoret

Feriekontoret administrerer bookinger af bl.a. Postens ferieboliger. Boligerne bookes pr. 
telefon ( bortset fra de tre årlige lodtrækningsrunder ). Ring til os på tlf. 88 92 33 60 ( Katja 
og Jess ) hvis du vil booke en feriebolig eller har spørgsmål.

Lodtrækning sommeren 2025
Lodtrækningen blev foretaget i uge 6 og vi modtog 580 
ansøgninger. Ud af disse ansøgninger vandt 82  % en 
feriebolig som ønsket.

Næste lodtrækning er efterårslodtrækningen, som 
omfatter uge 40–42. Den kommer til at foregå i juni 
måned.

Kontakt til Feriekontoret
Feriekontoret får rigtig mange henvendelser på mail. Så 
mange, at vi ikke kan garantere for et hurtigt svar. Vi 
har derfor en opfordring til dig ; hvis din henvendelse 
kræver et hurtigt svar, skal du i stedet ringe til os på 
tlf. 88 92 33 60 i kontorets åbningstid.

For god ordens skyld skal vi igen præcisere, at boo-
kinger ikke foretages pr. mail.

Bekræftelse på din booking
Når du booker en feriebolig hos os, får du altid til-
sendt en bekræftelse fra os på mail samme dag, som 
bookingen er foretaget. Hvis du ikke får det, skal du 
selvfølgelig reagere, da noget så er gået galt. Mailen 
kan være havnet i dit spamfilter eller mailadressen er 
forkert. Hvis du ingen mail har, sender vi selvfølgelig 
bekræftelsen med posten.

Er du flyttet siden sidst ?
Hvis du booker ferieboliger hos os er det selvfølgelig 
vigtigt, at vi har din korrekte adresse. 

Du skal derfor både huske at melde flytningen til 
Feriekontoret, din lokale 3F–afdeling og eventuelt også 
til Postpensionisternes Landsforening, hvis du er med-
lem der.

Vi har godt nyt : Vi har nu mulighed for at tilbyde betalt 
parkering, når du benytter vores lejlighed i Ørestad. 
Vi betaler parkering for én bil i parkeringshuset, som 
ligger i Nadine Gordimers Vej ( Bellakvarter P-hus 2, 
områdenr. 3990).

Vi skal registrere din bil og skal derfor bruge num-
meret på din nummerplade senest én uge før opholdet. 
Hvis vi ikke får den eller du skifter bil uden at give be-
sked, er betalingen / bøden for egen regning. Du vil få en 
bekræftelse fra os om, at vi har registreret din bil. Hvis 
du ikke får en sådan, er noget gået galt og registrerin-
gen er ikke sket. Det skal du derfor være meget obs på.

Det er p.t. tilladt at parkere 30 minutter i gården ved 
lejligheden med indstillet P–skive. Vi opfordrer dig dog 
til selv at holde øje med skiltningen, da reglerne kan 
blive ændret uden vores vidende.

Ørestad – nu med parkering

På www.3fpost.dk ligger dokumentet „Ledige uger“ som 
hver dag (ved fyraften) opdateres, så du kan se hvilke 
boliger der er ledige og hvornår. Det kommer vi til at 
ændre på.

Det vil blive sådan, at du skal gå på https://feriekon-
toret.bookhus.dk og vælge „Oversigt“ øverst på siden. 
Denne oversigt er altid 100 % opdateret. Du skal se efter 
de grønne uger. De er ledige og klar til at blive booket. 
Der er forskellige søgemuligheder og hvis du f.eks. 

vælger at angive en periode i søgefeltet, bliver der kun 
vist det, som er ledigt. Hvis du blot bladrer op og ned 
på siden og med pilene til højre/venstre kan du bladre 
i kalenderen. Du kan også vælge at gå i „Kartotek“ i 
stedet for. Her får du forskellige oplysninger og det er 
en anden måde at se de ledige uger på.

Postens ferieboliger har nr. 1– 69. Nu har du mulig-
hed for at øve dig på det, inden vi fjerner „Ledige uger“ 
fra hjemmesiden.

Ledige uger – ændringer er på vej

Feriekontoret forsøger at holde vores feriebo-
liger i en perfekt stand, men vi kan ikke gøre 
det uden din hjælp! Når du benytter vores fe-
rieboliger, opdager du måske noget, som ikke 
er helt som det bør være. Det vil vi rigtig gerne 
have besked om, så det kan blive bragt i orden.

Vi ønsker f.eks. ikke, at der er skår i porcelæ-
net, at moppesættet er i stykker, at opvaskema-
skinen ikke fungerer korrekt o.s.v., men vi kan 
kun gøre noget ved det, hvis vi får besked fra 
dig som bruger af vores boliger. Det er vigtigt, 
at du melder tilbage til Feriekontoret straks du 
opdager sådanne ting og sager. Også selv om du 
ikke har tænkt dig at benytte de ødelagte ting !

Vi opfatter ikke tilbagemeldingerne som kla-
ger, men som en hjælp til os alle sammen.

Klager du bare, 
eller hjælper du
Feriekontoret ?
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Har du modtaget den  
rigtige nøgle / nøglebokskode ?

Når vi fremsender nøglen (eller koden til nøgleboksen ) 
til din bookede feriebolig, er det meget vigtigt at du 
tjekker, at det er den korrekte nøgle eller kode du har 
modtaget. 

Det kan desværre ske, at vi laver en fejl og det er 
ærgerligt først at opdage det, når du står foran feriebo-
ligen med en forkert nøgle/ kode. Så er det rigtig svært 
for os at hjælpe.

Gå glad i bad
Vi vil rigtig gerne undgå, at der kommer skimmelsvamp 
i vores boliger og det kan du til dels hjælpe med. Vi vil 
derfor opfordre dig til, at du tørrer af efter brusebadet 
og at der jævnligt luftes godt ud i boligen. 

Ind– og fraflytningssyn

Der er nogle af jer som tror, at vores tilsynsførende kom-
mer hver søndag og tjekker hele ferieboligen igennem 
for fejl og mangler. Det gør de ikke. Hvis de skulle gøre 
det, ville prisen for at booke være en helt anden. Som 
bruger af vores ferieboliger har du et stort medansvar 
for, at alt er som det skal være. Hvis du opdager noget 
er gået i stykker, noget kunne være bedre osv., skal 
du meddele Feriekontoret det, så vi kan få det ordnet.

Salg af to lejligheder
Som vi tidligere har skrevet om, er TJM Forsikrings lej-
ligheder i Marino og Prag sat til salg. Mange har spurgt 
til, om vi eventuelt køber nye boliger i stedet for. Det er 
under overvejelse, men der er ikke truffet beslutninger 
om det endnu.

Rengøring af ferieboligen er ikke inkluderet i prisen. 
Det er derfor dig selv, som skal stå for det og efterlade 
ferieboligen i en stand, så den næste bruger ikke skal 
starte sin ferie med at gøre rent efter dig. Det er nem-
lig ikke i orden og du risikerer ikke alene at få pålagt 
et gebyr, men også at blive frataget muligheden for at 
booke vores ferieboliger.

Selvom du f.eks. ikke har brugt et værelse, ovnen, 
brødristeren osv. er det stadig dit ansvar, at tingene er 
i orden. Fejl og mangler vil altid gå tilbage til den, der 
var der sidst. Det kan desværre ikke være anderledes.

Læs „Vilkår for brug af ferieboligen“ som du har fået 
tilsendt med bekræftelsen. Reglerne er rimeligt simple 
og skal overholdes !

Hvis du oplever, at en feriebolig ikke er gjort ordentlig 
rent, skal du sende en klage til os sammen med billeder, 
der dokumenterer manglerne. Ellers kan vi ikke gøre 
noget ved det.

Rengøringsmidler bør være til rådighed i ferieboli-
gen, men der er nogle som tror, at f.eks. opvasketabs, 
opvaskemiddel, vaskepulver, skuresvampe, håndsæbe 
og wc papir stilles til rådighed på vores regning. Det er 
ikke tilfældet. Det samme gælder for fryseposer, stan-
niol, skraldeposer m.m. Det skal du også selv sørge for. 
Du kan være heldig, at gæsterne før dig har efterladt 
forskellige ting, men du kan ikke være sikker. Det er 
kun midler til den almindelige rengøring, som vi stil-
ler til rådighed.

 Rengøring i ferieboligerne

Vil du spise noget mad som er åbnet og efterladt i kø-
leskabet eller fryseren af den tidligere bruger af ferie-
boligen ? Vil du f.eks. drikke en åben juice ? Svaret er 
for de fleste mennesker et NEJ TAK. 

Vi skal derfor tale til din almindelige sunde fornuft; 
lad være med at efterlade alt muligt i køleskab og fry-
ser. Heller ikke en åben pakke mel eller den slags. En 
uåbnet pakke is eller isterninger vil de fleste formentlig 
ikke have et problem med. Problemet med uåbnet mad 
m.m. er jo også, at du ikke kan være sikker på, at der 
kommer nogen i boligen lige efter dig.

 Mad i køleskab/ fryser

Vi har stor forståelse for, at det er 
praktisk og hyggeligt at have sin 
hund eller andet med, når der skal 
holdes ferie, men det kræver alt-
så noget ekstra af dig ! Vi oplever 
desværre alt for tit, at der ikke er 
støvsuget ordentligt, så der ligger 
f.eks. hundehår i sofaen (også un-
der puderne), i sengene o.s.v. Det er 
ikke ok. Du vil som minimum blive 
pålagt et gebyr for den manglede 
rengøring.

 Husdyr i ferieboligen
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Efterår 2025 – Ansøgning Vigtigt … Sæt X på side 2  
 
 
  
 

Ferieophold efteråret 2025 fra uge 40 - 42 for 
3F postmedlemmer og medlemmer fra PPL (Post-
pensionisternes Landsforening). 
 
 
Cpr.nr: ___ ___ ___ ___ ___ __ - ___ ___ ___ ___ 
 
 
Navn: ____________________________________ 
 
 
Adresse: __________________________________ 
 
 
Postnr. + by: ______________________________ 
 
 
Tlf.: ________________Mobil: ________________ 
 
 

 Skriv mailadressen med BLOKBOGSTAVER 
 og iikkkkee med eventuel svær læselig håndskrift 

 
 
Mail: _____________________________________ 

  

 
Jeg søger ferieophold i uge (skriv ugenummeret) 
 

1. prioritet 
Uge nr. 

2. prioritet 
Uge nr.  

3. prioritet 
Uge nr.  

 
 

  

 
Du kan vælge mellem tre mulige uger. Prioriter dine 
ugeønsker. 
 
14 dages ophold skal starte i en ulige uge og markeres 
i kolonnen ”14 dage” ud for boligen. Hvis du ikke vinder 
et 14 dages ophold, er du automatisk med i lodtræknin-
gen om 1 uge. 
 
Der kan søges 10 steder og de skal prioriteres. 
Skriv 1, 2, 3 o.s.v. i kolonnen under 14 eller 7 dage. 
 
 
Jeg har forsikring i 
TJM Forsikring. 
Mit policenummer er: 
 
Denne ansøgning sendes til: 
 
Feriekontoret - Peter Ipsens Allé 25 - 2400 Kbh. NV 
og skal være modtaget med morgenposten eller 
pr. mail senest mandag den 16. juni 2025 kl. 0900.  
 
Hvis den sendes pr. mail, skal ansøgningen være i pdf-
format og skriv venligst ”Ansøgning” i emnelinjen.  
 
Tlf.: 88 92 33 60 – Mail: feriekontoret-kbh@3f.dk 
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Ferieforeningen 14 dage 7 dage 

200  Hasle    
6  Kramnitze    

400  Langeland, ombygget   
500  Langeland, renoveret    
600  Langeland, ny    
700  Grenå   
800  Dyngbylund, Odder   
19  Hejsager Nej  
20  Blåvand, Hvide Hus Nej   
21  Skyum Nej   
22  Rørvig    
23  Tutten,  Nykøbing Sjælland    
Postfonden 
30  Nørløv Strand Nej  
31  Fanø Nej   
32  Hvide Sande Nej   
33  Mols Nej   
34  Liseleje Nej  
35  Udsholt, Gilleleje Nej   
36  Christianshavn, nr. 7, 4. sal Nej  
37  Christianshavn, nr. 7, stuen Nej  
38  Kramnitze, ny Nej  
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TJM Forsikring  
40  Klint, Nykøbing Sjælland Nej  
41  Samsø Nej   
42  Gl. Kirkesti,  Skagen Nej   
43  Lars Bødkersvej,  Skagen Nej   
44  Rømø Nej   
45  Ny Blåvand Nej   
46  Fjellerup Nej  
47  Martofte Nej  
48  Egernsund Nej  
51  Ørestad Nej  
53  Christianshavn nr. 1, stuen Nej  
54  Amsterdam Nej  
55  Berlin, lille - (læs forbehold) Nej  
56  Berlin, stor - (læs forbehold) Nej  
57  Budapest Nej  
58  Lissabon Nej  
61  Clichy, Paris Nej  
62  Saint-Raphaêl, Nice Nej  
63  Barcelona Nej  
65  Benalmadena, Malaga Nej  
66  Greenwich Nej  
67  Brixton Nej  
68  Bad Gastein Nej  
69  Sarajevo Nej  

 

 
 

 
Priser for efteråret 2025 (uge 40 – 42) 

 
 

 
 
 
 
 
 

Bolignr. i 
Bookhus 

 Pris pr. uge 
Uge 40 + 41 

Minibookning 
(3 døgn) 

Pris pr. uge 
Uge 42 

1 – 3 Hasle  3400 2000 3900 
6 Kramnitze 3300 2000 3800 

7 + 8 Langeland, ombygget 3000 1900 3500 
9 - 11 Langeland, renoveret 2700 1800 3200 

12 + 13 Langeland, ny 3800 2100 4300 
14 + 15 Grenå 3800 2100 4300 
16 - 18 Dyngbylund, Odder  ** 3200 1900 3700 

19 Hejsager 3900 2100 4400 
20 Blåvand, Hvide Hus ** 3800 2100 4300 
21 Skyum 3900 2100 4400 
22 Rørvig ** 3400 2000 3900 
23 Tutten, Nykøbing Sjælland 3400 2000 3900 
30 Nørlev Strand 4000 2100 4500 
31 Fanø 4000 2100 4500 
32 Hvide Sande 4000 2100 4500 
33 Mols 4000 2100 4500 
34 Liseleje 4200 2200 4700 
35 Udsholt, Gilleleje 4200 2200 4700 
36 Christianshavn nr. 7, 4. sal 4200 2200 4700 
37 Christianshavn nr. 7, stuen 4200 2200 4700 
38 Kramnitze, Ny 3900 2100 4400 
40 Klint, Nordsjælland 4200 2200 4700 
41 Samsø 3900 2100 4400 
42 Gl. Kirkesti, Skagen ** 4100 2200 4600 
43 Lars Bødkersvej, Skagen 4100 2200 4600 
44 Rømø 4100 2200 4600 
45 Ny Blåvand 4700 2500 5200 
46 Fjellerup ** 4000 2100 4500 
47 Martofte 4300 2200 4800 
48 Egernsund 4200 2200 4700 
51 Ørestad 3600 2000 4100 
53 Christianshavn nr. 1, stuen 4200 2200 4700 
54 Amsterdam 3900 2100 4400 
55 Berlin, lille (læs forbehold) 3900 2100 4400 
56 Berlin, stor (læs forbehold) 4400 2300 4900 
57 Budapest 3800 2100 4300 
58 Lissabon ** 4600 2300 5100 
61 Clichy (Paris) 4100 2100 4600 
62 Saint-Raphaêl (Nice) ** 4100 2100 4600 
63 Barcelona 4600 2300 5100 
65 Benalmadena (Malaga) ** 4600 2300 5100 
66 Greenwich (London) 4400 2300 4900 
67 Brixton (London) 4500 2300 5000 
68 Bad Gastein ** 4500 2300 5000 
69 Sarajevo ** 4000 2100 4500 

Ferieboliger markeret ** er ikke egnet for gangbesværede.  
Prisen for at booke ferieboligen er inkl. alle afgifter, fx el/vand.
Aktive og pensionister søger på lige vilkår.
Et ferieophold er strengt personligt og må ikke overdrages til 
andre.
Ferieboligernes faciliteter, renovation m.v. er kun beregnet til 
det antal personer, som fremgår på www.3fpost.dk.
Der er dyner og hovedpuder svarende til antal anførte sove-
pladser. Sengetøj skal medbringes.
Der er service til 8 –12 personer i hver feriebolig samt køkken-
grej til almindelig madlavning.
Der er TV, radio og internet i alle ferieboliger.

Bruger gør selv rent til næste bruger, når ferieboligen forlades.
Det er tilladt at tage hund eller kat med i de fleste ferieboliger 
( tjek på hjemmesiden under fakta ). Hvis du har hund / kat med, 
så skån møbler med et medbragt tæppe og gør ekstra grun-
digt rent og luft godt ud.
Det er ikke tilladt at ryge indendørs i ferieboligerne.
Alle ferieboliger har skiftedag søndag dog med undtagelse af 
Bad Gastein, som har skiftedag lørdag.
Du kan tidligst ankomme kl. 15.00 og skal forlade ferieboligen 
senest kl. 14.00 og disse tider skal overholdes !
I Ny Blåvand er afgang dog allerede kl. 12.00.
I Bad Gastein er der ankomst kl. 16.00 og afgang kl. 14.00.
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OBS! 
 
Vinderne af et ferieophold får svar pr. mail (hvis vi har den korrekte mailadresse) senest den 20. juni 2025. 
Hvis vi skal sende et brev, går der selvfølgelig længere tid. 
 
Betaling for opholdet skal ske senest den 1. august 2025. 
 
Du kan udfylde ansøgningsskemaet på www.3fpost.dk og sende det til os som en pdf-fil eller du kan printe det og 
sende det til os. 
 
 

Brug af dine data 
 
”3F Post” hhv. ”IF afd. 4” eller ”År 2000 Postfonden” anvender dine data for at administrere ferieboligerne og 
lodtrækningen om ophold. Vi trækker desuden på dine eventuelle medlemsdata i 3F’s medlemskartotek. 
  
Vi orienterer den tilsynsførende i hver feriebolig om navn og eventuelt mobilnr. på medlemmerne for hver uge 
ferieboligerne er bookede. Den tilsynsførende har pligt til at behandle oplysningerne fortroligt og slette dem 
senest en måned efter ferieperioden. 
 
Vi gemmer oplysninger om vundne ophold i ferieboligerne i 10 år til brug i vores lodtrækningssystem. 
Kommunikationen mellem dig og Feriekontoret gemmes i samme periode. 
 
Oplysninger om telefon, mobil, mailadresse og eventuelt policenummer i TJM Forsikring gemmes i samme 
periode, eller til du anmoder om sletning. Øvrige oplysninger gemmes ikke. 
 
Ved bookning af vores feriebolig i Sarajevo videregives kun de nødvendige oplysninger til tilsynsførende for 
opfyldelse af vores forpligtelser, når du bruger ferieboligen.  
 
Du kan gøre brug af dine rettigheder af databeskyttelseslovgivningen og bl.a. bede om at få indsigt i, rettet 
eller slettet dine oplysninger ved at henvende dig til feriekontoret-kbh@3f.dk. 
 
Du kan til enhver tid trække dit samtykke tilbage ved at henvende dig til feriekontoret-kbh@3f.dk. 
 
Dataansvarlig for alle ferieboliger er: 
 
3F Post 
Adresse: Kampmannsgade 4, 1790 København V 
Web: www.3fpost.dk  
Kontaktperson: Dzevad Ramic - dzevad.ramic@3f.dk  
 
Hvis du efter henvendelse til den dataansvarlige ønsker at klage til Datatilsynet vedrørende behandling af dine 
data, kan du finde vejledning på https://www.datatilsynet.dk/generelt-om-databeskyttelse/klage-til-datatilsynet/ 
 
 
 
 

 

Samtykkeerklæring 
 
 

Ved at afkrydse i ringen og sende ansøgningen erklærer jeg, at have læst og forstået samt afgivet 
samtykkeerklæring om brug af mine personoplysninger som uddybet i afsnittet ”Brug af dine data”. 
 

 
Husk, at vi skal have begge sider af ansøgningen ellers deltager du ikke i ansøgningsrunden. 
 
Ved denne ansøgning accepterer jeg at have læst og forstået oplysningen om behandlingen af mine 
oplysninger og giver mit samtykke af egen fri vilje til, at 3F Post hhv. IF afd. 4 eller Postfonden År 2000 
som dataansvarlige må indsamle, registrere, opbevare, indhente og dele mine personoplysninger med det 
formål, at administrere ferieboliger og lodtrækning heraf. 
 
Samtykket kan til enhver tid trækkes tilbage ved at kontakte Feriekontoret på feriekontoret-kbh@3F.dk 

 

Ansøgningen

Feriekontoret taster alle ansøgninger ind i Bookhus, 
som foretager lodtrækningen.

Der kan kun indtastes én ansøgning pr. medlem, så 
du kan ikke forøge din chance ved at indsende flere 
ansøgningsskemaer.

Lodtrækningen
Lodtrækningen sker blandt alle tre fonde samtidig 
(Ferieforeningen, Postfonden og TJM Forsikring). For 
at vinde muligheden for et ophold hos TJM Forsikring 
kræves det dog, at du er forsikringstager hos dem.

Hvis du er forsikringstager hos TJM Forsikring skal 
du bekræfte dette ved afkrydsning på ansøgningsske-
maet og du skal notere dit policenummer (f.eks. din 
indboforsikring).

Ønsket uge vil blive forsøgt opfyldt ud fra din prio-
ritetsrækkefølge. Altså uge før bolig.

Brug af point
Ved hvert årsskifte bliver alle tildelt et point. Du kan 
maksimalt optjene 10 point.

Hvis du booker en bolig i højsæsonen (uge 25 – 32 
+ 42), nedskrives der med tre point uanset om det er 
i forbindelse med lodtrækningen eller om du booker 
efterfølgende. 

Det koster ikke point at booke uden for højsæsonen.
Du kan ikke gå i minuspoint og du kan godt være 

heldig at vinde, selvom du har nul point.
Systemet vil altid forsøge at tilgodese dem med højst 

pointantal.

Skiftedag
Skiftedagen i ferieboligerne er søndag. Dog med undta-
gelse af Bad Gastein, Østrig hvor skiftedagen er lørdag.

14 dages ophold
14 dages ophold skal starte i en ulige uge og markeres i 
kolonnen „14 dage“ ud for boligen. Hvis du ikke vinder 
et 14 dages ophold, er du automatisk med i lodtræknin-
gen om én uge.

På ansøgningsskemaet fremgår det hvilke boliger, der 
kan ønskes 14 dage ved.

Pris for booking af en feriebolig
Der er sæsonpriser og derfor koster en feriebolig ikke 
det samme i alle uger.

Højsæsonen (uge 25–32 + 42) koster kr. 500,- mere 
end de andre uger.

Ansøgningsskema og ledige uger
Brug ansøgningsskemaet som bliver bragt i medlems-
bladet, gå på www.3fpost.dk og print ansøgningen ud 

eller udfyld det elektronisk fra hjemmesiden og send 
det til os i PDF-format.

For at deltage i lodtrækningen skal du udfylde og 
returnere samtykkeerklæringen, som er en del af an-
søgningsskemaet. Hvis det ikke sker, deltager du ikke 
i lodtrækningen og skemaet makuleres.

Hvis du sender pr. mail, skal ansøgningen være i 
PDF-format.

Hvis du ikke vinder i lodtrækningen, kan du kan gå 
på feriekontoret.bookhus.dk og vælge „Oversigt“ hvor 
du kan se de ledige uger for bolig 1 – 69. Denne oversigt 
er altid opdateret.

Du kan også gå på „ledige uger“ på www.3fpost.dk 
og se hvilke uger, der er ledige.

Hvis du har nogle spørgsmål, kan du selvfølgelig også 
ringe til Feriekontoret på tlf. 88 92 33 60.

Frister, betaling og afbud
Fristerne for indsendelse af ansøgningsskemaet samt 
betalingsfristen fremgår på ansøgningen.

Bookhus ( programmet som foretager lodtræknin-
gen ) sender en automatisk genereret mail til alle efter 
lodtrækningen. Uanset om der er vundet eller ej.

Hvis du vinder i lodtrækningen, vil du ( fra Ferie-
kontoret ) modtage en mail med en bekræftelse, hvor 
opkrævningen for opholdet fremgår nederst i doku-
mentet. Hvis vi ikke har din korrekte mailadresse, får 
du besked pr. brev.

Der kan meldes afbud (uden betaling ) frem til beta-
lingsfristen, som fremgår i bekræftelsen.

Ved afbud efter betalingsfristen, refunderer vi halv-
delen af det betalte beløb, dog ikke afbud grundet syg-
dom m.m. Feriekontoret refunderer ikke dit indbetalte 
beløb i tilfælde af situationer, som en afbestillingsfor-
sikring kan dække. Det er derfor vigtigt, at du tegner 
en rejseforsikring /afbestillingsforsikring.

Du kan afmelde din booking ved at ringe til os på 
telefon 88 92 33 60 eller ved at returnere bekræftelsen 
påskrevet „Afbestilling“. Det er ikke nok bare at lade 
være med at betale !

GDPR (Persondataforordningen)
Databeskyttelsesforordningen er en EU–forordning, 
som har til formål at styrke og harmonisere beskyt-
telsen af personoplysninger i Den Europæiske Union.

Feriekontoret er pligtige til at følge de regler, som 
er omfattet af GDPR. Der er derfor bl.a. en tilføjelse 
på ansøgningsskemaet, hvor du skal bekræfte, at du 
har forstået vilkårene for at booke boliger igennem os. 
Vilkårene vil også kunne læses på 3fpost.dk.

Hvis du ikke udfylder og returnerer samtykkeerklæ-
ringen, deltager du ikke i lodtrækningen.

Sådan foregår lodtrækningen



Forbrugerrådet Tænk har for tredje gang i træk givet 
TJMs husforsikring kvalitetsstemplet „Bedst i test“. I 
testen udmærker TJMs husforsikring sig ved at have 
nogle af de bedste dækninger – til den absolut bil-
ligste pris. 

Vigtig forsikring, når vejret viser tænder
Husforsikringen dækker dit hus og andre bygninger 
på grunden ved fx brand, tyveri, hærværk og ikke 
mindst ved de skader, som vildt vejr i form af storm, 
skybrud m.m. kan forårsage. Husforsikringen er sær-
lig vigtig, når vejret viser tænder. I de senere år er 
antallet af klimarelaterede skader vokset betydeligt, 
hvorfor langt de fleste forsikringsselskaber har måttet 
hævet prisen på husforsikring. TJM Forsikring tilby-
der dog stadig den bedste og billigste husforsikring 

– et tilbud, du som medlem hos os har mulighed for 
at benytte dig af. 

Fokus på forebyggelse
TJM Forsikring hjælper ikke kun, når skaden er sket. 
Selskabet har på det seneste sat fuldt tryk på at hjælpe 
og rådgive sine kunder om forebyggelse af klimarela-
terede skader, bl.a. med et digitalt, interaktivt univers, 
hvor man kan klikke sig rundt i et „forebyggelseshus“ 
og se, hvad man selv kan gøre for at sikre sit hus bedst 
muligt mod vejrskader. Med fokus på forebyggelse og 
en husforsikring, der er Bedst i test, er TJM Forsikring 
et godt valg i en tid, hvor vejret kun bliver vildere.

Læs mere om TJMs husforsikring på :
https://tjm-forsikring.dk/husforsikring

TJM Forsikrings husforsikring 
 Bedst i test for tredje gang


